

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Год издания

12-я

№ 17 (2350)

Четверг

4 марта

1943 года

Извещение

7 марта в 1 час дня в здании Райсовета состоится районный слет молодых передовиков колхозов, совхозов, МТС и комсомольского актива с вопросом:

1. Об участии молодежи в подготовке и проведении весеннего сева (Лысехин).

На слет должны явиться делегаты, секретари колхозных комсомольских организаций и члены пленума РК ВЛКСМ.
РК ВЛКСМ.

Тыл и фронт — едины

Двадцать месяцев доблестная Красная Армия ведет ожесточенную войну с немецко-фашистскими захватчиками. Двадцать месяцев напряженного трудового героизма советского народа, тыл питает фронт всем необходимым.

Тысячи пудов хлеба, продукцию животноводства, картофель дал наш район сверх плана фронту. Около трех миллионов рублей внесено в госбанк в фонд обороны и на постройку эскадрилий боевых самолетов имени В.П. Чкалова, тысячи подарков фронтовикам. Помощь рабочим промышленности, шефство над госпиталем — благородное дело колхозников, рабочих промкооперации и местной промышленности. Свыше 10 тонн различной продукции городу, 20 подвод с хлебом, мясом — госпиталю. Это тоже — помощь фронту.

Сейчас колхозы района на проверке. Предстоящее совещание партийного, советского и колхозного актива подведет итог готовности района к севу, итог борьбы за высокий урожай 1943 года. Эта задача сейчас главная и ею должен жить каждый. Чем теснее связь фронта с тылом, чем больше помощь ему, тем значительнее успехи Красной Армии и сильнее ее удар по врагу. Об этом говорят сообщения Совинформбюро. Чем крепче Красная Армия наносит удары по врагу, тем выше производительность труда в тылу, тем больше уходит эшелонов с оружием, боеприпасами, питанием в сторону фронта.

35 колхозов выполнили план по мясоставкам, 19 — по маслоставкам. Почему этого не сделать другим? Заботливые руководители колхозов вдвое и больше перевыполняют план тренировки крупного рогатого скота. В Шахановском колхозе отбирают семена пшеницы вручную. Очень разумно, похвально. Такие мероприятия должны находить последователей.

Нужно всегда помнить, что каждое новое, хорошее мероприятие укрепляет наши силы, подтачивает силы врага. Усилим нашу связь с фронтом, поможем Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков, в изгнании их из пределов нашей Родины.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“
(И. Сталин.)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16 немецкой армии район Залучье — Лычково, Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селггер. В течение последних 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремится удерживать за собой захваченный плацдарм и превратить его в мощный укрепленный район, назвав его „Демянской крепостью“. Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развернутого удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием Маршала Тимошенко перешли в наступление против 16 немецкой армии. В ходе боев наши войска прорвали на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создав реаль-

ную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник почувствовал опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью 2350 кв. километров.

За 8 дней боев наши войска захватили в плен 3000 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8000 трупов.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн и сторожевой корабль водоизмещением в 800 тонн.

1 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова-на-Дону части Н-ского соединения продолжали наступательные бои. Наши бойцы, преодолевая упорное сопротивление и отражая контратаки противника, ведут борьбу внутри немецкой обороны. Уничтожено 8 вражеских танков, 18 орудий, 24 пулемета, 20 автомашин и истреблено до 600 гитлеровцев. Сбито 4 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда бойцы Н-ской части, отбивая контратаку противника, подбили 2 танка и уничтожили до роты немецкой пехоты. В районе крупного населенного пункта полностью истреблен вражеский разведывательный отряд в составе 2 взводов пехоты.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступательные бои. Противник подтянул резервы и предпринял несколько безуспешных контратак. Во всем установлена на этом участке 167 немецкая пехотная дивизия, только что

прибывшая из Голландии. Бойцы Н-ской части, сломив сопротивление гитлеровцев, продвигались вперед и заняли крупный населенный пункт. В бою за этот населенный пункт противник потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Уничтожены 3 немецких танка, 7 орудий и 6 автомашин. На другом участке части под командованием тов. Улитина окружили населенный пункт и после 5-дневных боев овладели им. Гарнизон противника уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и другие трофеи.

Западнее Курска бойцы Н-ской части в результате решительной атаки овладели укрепленными позициями противника. Огнем нашей артиллерии разрушен ряд немецких дзотов, подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Подразделения Н-ской части в одном из этих населенных пунктов захватили 5 орудий, вещевой склад, склад боеприпасов и много различного пехотного вооружения.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, с 1 по 20 февраля истребил свыше 100 гитлеровцев и захватил 6 пулеметов, 44 винтовки и 4 револьвера. За это же время партизаны пустили под откос 7 воинских эшелонов противника. Разбиты 52 вагона с

немецкими солдатами и вооружением.

Минские партизаны из отряда „Железник“ на днях внезапно напали на крупную железнодорожную станцию. Бой за станцию длился несколько часов. Большая часть немецких охранников уничтожена, а остальные разбежались. Овладев станцией, партизаны взорвали железнодорожные сооружения.

Пленный обер-ефрейтор 1 роты 28 полка 8 немецкой имперской дивизии Леопольд Бишоф рассказал: „В 1942 году я служил в охранном батальоне в городе Барановичи. Этот батальон нес наружную охрану в концентрационном лагере и в лагере для военнопленных. Весной в Барановичскую тюрьму прибыл транспорт польских заложников. Все они были вскоре расстреляны. В начале мая только за один день было расстреляно 70 ксендзов, 18 женщин и 11 бывших офицеров польской армии. Казнь происходила за лагерем военнопленных“.

В 3-дневных ожесточенных боях в районе Горни Лапац югославские партизаны истребили 400 итальянцев и уничтожили танк, 16 автомашин, 8 тонн бензина и обоз 152 итальянского полка. Партизаны захватили 2 танка, 3 орудия, 5 минометов, 13 пулеметов, 100.000 патронов, 6 радиостанций и другое военное имущество. В районе Прозора партизаны продолжают преследование разбитых итальянских частей.

ПО РАЙОНУ

Семена для освобожденных районов

1082 килограмма верхушек картофеля для освобожденных районов собрано по колхозам Каработовского сельсовета силами комсомольцев совета.

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

В колхозах Яковлевского сельсовета проводится подкормка озимых коровьим калом и частично перепревшим навозом. По 100 возов калу и перепревшего навоза вывезено на площадь озимых в колхозах „Большевик“ и „Красная Звезда“. 80 возов перепревшего навоза уже вывезли в Яковлевском колхозе.

ХОРОШИЙ ПОЧИН

По инициативе учителей Рождественской НСШ организована заготовка топлива для всех трех школ сельсовета.

В заготовке приняли активное участие учителя — допризывники 1926 года рождения и колхозники.

В первый день заготовлено 80 кубометров дров.

Е. Романова.

На строительство боевых машин

В день славной годовщины Красной Армии ученики Шешневской школы сдали на строительство боевых машин для Красной Армии 1000 рублей. Взали обязательство к концу года добиться хороших успехов и отличных показателей.

Бойцы Всевобуха Б-Мурашкинского пункта внесли на постройку танковой колонны „Всевобух“ 16.110 рублей и вызывают последовать их примеру Клягнинский и Киягинский пункты.

Подвели итоги

В день Красной Армии ученики Клягнинской НСШ подвели итоги работ и свои достижения в учебе и общественной жизни. Лучших учеников в этот день приняли в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

С докладом о 25-летию героической Красной Армии выступил директор школы тов. Шлетнев.

Собравшиеся послали приветственное письмо товарищу Сталину.

Торжественный вечер в подшефном госпитале

Зал переполнен. Бойцы, командиры, политработники, личный состав госпиталя, шефы от заводов, колхозов, общественных организаций.

Заместитель начальника госпиталя по политчасти т. Волков, торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии объявляет открытым. Избирается руководящий состав заседания. Принимается предложение избрать почетный президиум.

—Товарищ СТАЛИН. Имя вождя народов, гениального полководца встречается взрывом аплодисментов, возгласами „ура“. Все встают и приветствуют товарища Сталина. Избираются товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Жданов—члены политбюро ЦК ВКП(б), руководители партии и правительства.

С докладом о Красной Армии выступил начальник политотдела дивизии тов. Кузнецов. С приветствиями от имени раненых выступил политрук-орденоносец тов. Малыгин.

Заседание приняло обращение к трудящимся нашего района.

* * *

Ко всем колхозникам, колхозницам, партийным и советским организациям Б.Мурашкинского района

От раненых красноармейцев, командиров и политработников подшефного госпиталя

Мы, раненые на фронтах Отечественной войны бойцы и командиры, находящиеся на излечении в госпитале, над которым Вы шефствуете, шлем Вам, труженикам социалистического сельского хозяйства, боевой привет. Искренне благодарим Вас, дорогие товарищи, за вашу заботу о нас, раненых.

Ваша помощь и забота о нас повышает у нас моральное состояние, вливает в нас силы, вдохновляет на скорое выздоровление и быстрейшее возвращение на фронт.

Ваши вклады на постройку танков, самолетов и орудий для Красной Армии, Ваша забота о семьях фронтовиков — яркое доказательство единства и сплоченности советского народа вокруг коммунистической партии и товарища Сталина.

Весь советский народ по призыву товарища Сталина встал на защиту нашей родины. Это единство нашего народа является основой нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками. Немецко-фашистским войскам наша героическая Красная Армия нанесла уже мощные удары. Только за 3 месяца наступления зимой 1942-43 г.г. Красная Армия разгромила 112 немецких дивизий. Немцы потеряли за этот период только убитыми более 700.000 человек и пленными более 300.000 человек. Эти потери

серьезно поколебали силу немецко-фашистской армии, она отступает на громадном фронте, даже фашистские главаря признали, что германская армия потерпела тяжелое и позорное поражение.

Но мы не кичимся нашими победами.

Мы знаем, что нам предстоит еще тяжелые бои и серьезные испытания и мы не ослабим наших усилий для достижения окончательной победы.

Мы просим колхозников и колхозниц Б.Мурашкинского района не ослаблять своих усилий в деле помощи Красной Армии, не уменьшать своей заботы о раненых воинах и семьях фронтовиков.

Дорогие товарищи, будем работать так, чтобы получить высокий урожай в 1943 году.

Приближим час победы.

Со своей же стороны мы заверяем Вас, что мы с честью выполним приказ товарища Сталина № 95. Все имеющееся в нашем распоряжении время мы отдадим на овладение военным делом, неустанно будем изучать оружие и станем мастерами своего дела, а по возвращении на фронт — будем еще сильнее уничтожать немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления.

Да здравствует Красная Армия,

героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Горячий привет советским патриотам и патриоткам, вносящим свои сбережения на постройку танков, самолетов, орудий для Красной Армии!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий вооруженными силами Советского Союза товарищ Сталин!

Президиум торжественного заседания:

Начальник госпиталя
врач Пранга Балакин.
Зам. н-ка госпиталя по полит. части — капитан Волков.
Секретарь Райкома ВКП(б) Б.Мурашкинского р-на Серов.
Зав. орг. отделом Свердловского РК ВКП(б) Орлов.
Секретарь партбюро госпиталя Тушинова.
Раненый ст. лейтенант-орденоносец Исаев.
Раненый политрук-орденоносец Малыгин.

Проверка готовности к севу

По колхозам Рождественского сельсовета прошла проверка готовности к севу. Проверочная комиссия отметила ряд хороших показателей по подготовке к весне в колхозах „Память 21 января“, „Новый Труд“, „Красное Знамя“, где высококачественные семена хранятся в хорошо приспособленных помещениях, отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, на поля вывезено нужное количество удобрений, заботливым уходом за скотом обеспечена хорошая упитанность тягловой силы. Готовы к севу кадры.

Проверочной комиссией также отмечены существенные недостатки в колхозе „Борьба“, где инвентарь отремонтирован некачественно. По вине бригадиров, как, например, тов. Дерунова И. П. не организован по настоящему сбор удобрений, не выполнен план заготовки верхушек картофеля.

До 15 марта колхозы обязались исправить все недостатки.

Воодушевленные приказом вождя, колхозы совета обязались неустанно трудиться для лучшего проведения весеннего сева.

Е. Романова.

Обязательства выполнены

В колхозе „Трудовик“, Слотинского сельсовета, подготовка к весне закончена. Здесь полностью заготовлены и отсортированы семена, колхозницы Романова М. М., Николаева Т. И., Грешнихина на сортировке семян показали образцы стахановского труда. Кузнец Громов И. С. не покладая рук трудится в колхозной кузнице. Полностью отремонтирован весь инвентарь и сбруя. Начали тренировку крупного рогатого скота. Честно выполнили свои обязательства члены колхоза.

Н. Добротворский.

ЗА РУБЕЖОМ

Налет американских и английских самолетов на Кельн, Вильгельмсхафен, Нюрнберг

Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что в ночь на 27 февраля самолеты английской бомбардировочной авиации совершили налет на Кельн. Город пережил одну из самых ожесточенных бомбардировок после налета тысячи самолетов в мае 1942 года. Десять самолетов не вернулись на базы. Вчера днем бомбардировщики „Вентура“ произвели три налета на доки в Дюнкерке.

В совместном сообщении английского министерства авиации и штаба вооруженных сил США на европейском театре военных действий говорится, что днем 26 февраля американские бомбардировщики „Летающая крепость“ и „Либерейтор“ совершили налет на Вильгельмсхафен. Это — третья операция американских бомбардировщиков над Германией и второй их дневной налет на Вильгельмсхафен.

Отмечены попадания бомб в доки Вильгельмсхафена. Американские самолеты натолкнулись на сильное противодействие авиации притивника. Семь бомбардировщиков не вернулись на базы.

Английское министерство информации сообщает, что большинство четырехмоторных бомбардировщиков, принимавших участие в налете на Нюрнберг в ночь на 26 февраля, появилось в районе города незадолго до полуночи. В результате бомбардировки, во время которой были сброшены бомбы весом по 2 и 4 тонны, а также большое количество зажигательных бомб, в городе возникли взрывы и пожары.

(ТАСС).

Немецкие аэродромы обслуживаются 15-летними подростками

Газета „Дейли экспресс“ публикует сообщение своего стокогольмского корреспондента о том, что в связи с огромными потерями гитлеровских войск на советско-германском фронте Гитлер решил мобилизовать на фронт весь обслуживающий персонал аэродромов. Мобилизованные заменяются 15-летними подростками, которые уже призваны на эту службу.

(ТАСС).

И.О. редактора
Н.И. РАТАНОВ.

(ТАСС).

В освобожденных городах и селах Украины

Красная Армия уже освободила от немецких захватчиков тысячи населенных пунктов, десятки крупных городов Украины и продолжает успешно продвигаться вперед. Во всех освобожденных районах проходят массовые митинги и собрания. Трудящиеся посылают горячие приветствия великому полководцу товарищу Сталину и героической Красной Армии.

С огромным энтузиазмом берется народ за восстановление разрушенного немцами хозяйства. В Красном Лимане уже на полный ход пущен крупный промышленный комбинат. Рабочие шьют одежду и обувь, готовят повозки и другой инвентарь для Красной Армии. Здесь работают пекарня, электростанция. Восстанавливается коммунальное хозяйство Старобельска. В городе появился свет. Начался

ремонт наиболее важных общественных зданий в Купянске.

Быстро восстанавливаются шахты Лисичанска, Рубежного и других угольных районов. Не жалея сил, не считаясь со временем, рабочие ремонтируют, приводят в действие шахты. Одна из них — в Лисичанске — уже дает уголь.

Отступая, гитлеровские бандиты пытаются взорвать или сжечь общественные постройки, уничтожить колхозный скот и имущество. Во многих случаях населению удается сохранить народное добро. Рабочие совхоза „Айдар“ угнали более 500 овец в места, где немцы их не могли обваружить. Сейчас скот возвращен в совхоз. Трактористы Меловской МТС спрятали 153 трактора. Машины спешно ремонтируются и будут использованы на полевых работах.

Недавно в Купянске подписан договор на социалистическое соревнование между колхозами Купянского и Двуречанского районов. Колхозники обязались к 25 февраля полностью собрать семена для посева, свести с полей инвентарь и к 15 марта отремонтировать его. Создаются животноводческие фермы. Население всеми силами стремится облегчить Красной Армии быстрое продвижение вперед. Колхозники Чугуевского, Золочевского, Велико-Вурлукского районов, Харьковской области, в течение нескольких дней восстановили мосты. Созданы бригады для охраны дорог и расчистки их от снега.

Фашистские варвары разрушили в большинстве городов и районных центрах культурные учреждения — здания институтов, техникумов, школ. В Старобельске сожжены здания педтехникума и средних школ, построенных в последние го-

ды, разграблено имущество лабораторий, школьных кабинетов. Сейчас все начальные школы возобновили занятия. Дети принесли припрятанные советские учебники. В ближайшие дни начнут работу средние школы Харьковской и Сталинской областей.

Трудящиеся освобожденных районов собирают средства на постройку самолетов и танков для любимой Красной Армии. Колхозники сельхозартеля „Волна революции“ в течение одного часа внесли 18.000 рублей. Комсомольцы Купянска передали 20.000 рублей. Комсомолка Клавдия Чернышева только за день собрала среди домохозяек одной улицы 10.000 рублей.